

香港婦協六藝合唱團獻唱賀創會廿五年

為慶祝創會 25 周年，香港婦協自 2 月啟動一連串大型慶祝活動，與各界婦女同歡。日前，「香港婦協 25 周年呈獻：六藝合唱團音樂會」假香港演藝學院戲劇院圓滿舉行，喜獲民政事務局常任秘書長謝凌潔貞女士, JP，以及外交部駐港特派員公署特派員夫人王丹女士擔任主禮嘉賓。出席的香港婦協代表包括：何超瓊女士、林貝聿嘉博士、丁毓珠女士、李楊一帆女士、盧高靜芝女士、黃汝璞女士、顏吳餘英女士、陳鄭小燕女士、孔美琪博士等。

合唱小組召集人蔡李惠莉致辭時表示，傳統六藝是指「禮」、「樂」、「射」、「御」、「書」、「數」六種技能，香港婦協以創新理念推出「新六藝」，包括「樂藝」、「視藝」、「演藝」、「影藝」、「文藝」、「體藝」，積極推動婦女參與文化藝術活動，培育女性綜合實力。

音樂會以「四海一家(We Are the World)」為主題，六藝合唱團獻唱 17 首名曲，當中包括中國民歌、中國藝術歌曲、英文歌曲等，歌聲繞樑；並由表演嘉賓安基司幼稚園合唱團以清亮童聲演唱，最後全場合唱「We Are the World」，暢遊音樂世界。音樂會在觀眾的熱烈掌聲中落下帷幕。

圖一： 六藝合唱團獻唱十七首中英文金曲，歌聲繞樑



圖二： 六藝合唱團與嘉賓合照



關於香港婦協六藝合唱團：

「香港婦協六藝合唱團」於 2013 年由創會主席林貝聿嘉博士創辦，成員為熱愛歌唱的婦協會員，合唱團顧問是資深鋼琴家及「香港婦協六藝卓越女性」得獎者羅乃新女士；首任指揮是聲樂家及「香港婦協六藝卓越女性」得獎者費明儀女士；現任指揮是聲樂名家陳荻威博士。曾參與之主要演出，包括「慶祝國慶 65 周年暨香港婦協六藝管弦樂團及合唱團成立音樂會」、「香港婦協 2015-16 年度理事會就職典禮暨春節聯歡晚會」、於大會堂舉行之「慶祝國慶 66 周年暨抗戰勝利 70 周年紀念音樂會」、「香港婦協慶祝回歸 20 周年暨理事就職典禮」等。

關於新六藝：

香港婦協近年積極推動本地女性藝術人才的發展，於 2013 年首創「香港六藝卓越女性」選舉，邀請了藝術界權威人士擔任提名及評審，推選出二十位在樂藝、視藝、演藝、影藝、文藝及體藝六個「新六藝」領域有卓越表現及貢獻的女性頒發「香港六藝卓越女性」殊榮，嘉許香港女性的藝術成就。

為推動「新六藝」中的樂藝，林貝聿嘉博士於 2014 年首創「香港婦協六藝管弦樂團」，以及培育合唱人才的「香港婦協六藝合唱團」，藉舉辦音樂及社區活動，推動本地女性音樂人才的發展。2015 年香港婦協成立「香港婦協視藝小組」，並於 2016 年 4 月舉辦「一帶一路視覺藝術展 2016」，旨在以香港作為國際文化交流的對外平台，推動與「一帶一路」沿線國家和地區的文化交流。於 2017 年，為促進香港婦女對戲劇藝術的認識和培養對欣賞戲劇藝術的興趣，「演藝小組」舉辦了一連串演藝講座，邀得多位演藝界殿堂級人士擔任主講嘉賓，包括毛俊輝教授(戲劇)、盧景文教授(歌劇)、龍貫天先生(粵劇)、高世章先生(音樂劇)、鄧宛霞博士(京崑)。2018 年，香港婦協將以影藝為主題，於本年舉行一連三場之影藝座談會，將邀請三名出色女性電影從業員，透過其業界分享，表揚女性電影從業員對香港電影發展的貢獻，同時帶動各界推動文化創意產業的發展。